

一步一景 一景一色

城市公园让百姓乐享绿意生活

全媒体记者 胡引凤 通讯员 顾玫

日前,省建设厅专家组成员来我县调查评估2023年度新改建城市公园民生实事,对我县的新改建城市公园建设给予充分肯定和赞誉。

2023年度3个省级民生实事项目中,新建公园为中山路滨河公园(二高段),新建公园面积2730平方米,改建公园为善园和晋阳园,改建公园面积16100平方米,合计投资1181万元。

“在新建中山路滨河公园前,相关部门对公园的建设方案、设计等前期工作多次召开协调、商讨会议,在建设中结合了嘉善的人文历史等元素。”县建设局相关负责人介绍,新建的中山路滨河公园(二高段)项目位于嘉善塘北岸,第二高级中学对面,

绿带宽平均20米,绿道长0.15千米,总面积2731平方米,主要建设景观铺装379平方米,绿化种植1785平方米,仿古建筑构筑物66.8平方米。本次延续了老中山路滨河公园古典园林风貌,结合当代学校植入嘉善儒学历史文化,体现我县自古以来重视发展教育事业。在学宫旧址之上而建状元坊、与二高孔子像立于同一中轴线的钱士升状元像,还有高山仰止亭、蟾宫折桂亭、状元及第墙、独占鳌头桥、翰林石、应(硬)试(石)中(种)举(样)树、合欢等具有学业有成的美好寓意。

民生实事项目是改善人民群众生活福祉的重要举措之一。近年来,我县大力实施城市公园绿化提升工程,因地制宜建设城市生态公园,扩大城市绿色空间,打造市民活动广场和休息场所,让市民在家门口就能享

受自然风光。老年人在公园内散步,年轻人在公园篮球场打球,幼儿则在公园游乐设施上尽情玩耍,这是位于玉兰路善园里经常能看到的场景,新改建后的善园让老城区的居民有了更好的去处。“周末孩子可以在这里打打球,我也可以在公园里锻炼身体,小区周边有这样的场地我觉得非常适合。”市民石女士这样表示。

据了解,在改造工程中保留现状良好的植被,将原来贯穿公园的直线路径改造成一条蓝色运动活力带,这条新路径将公园的各个节点连接起来,从而实现了更好的空间连贯性。公园设置了运动跑道、健身设施、篮球场、儿童游乐场、趣味雕塑、文化廊亭、休憩座椅、鹅卵石步道、活动草坪等,符合全龄人群的使用需求。这些改变赋予了公园新的特性,在人口稠

密的建成环境中,成为了一个可以进行社区建设、体育活动和自然环境体验的场所。

近年来,我县在克服土地资源稀缺的难题上,“见缝插绿”零星绿地提升改造项目不断推进。晋阳园就是其中之一,作为交通型口袋公园,今年在改造期间对原有植被进行梳理抽枝,打开空间,增加活动场地,使公园成为街头市民可享绿,以绣球植物为主题的特色口袋公园。还设置了座椅、花箱、垃圾箱、照明等服务设施。保护和合理利用原有乔木,因地制宜建设地被绿化,优化绿地空间。

一步一景,一景一色。随着绿道、公园等越来越多城市公共服务设施的建成,城市颜值得到提升,市民有更多机会徜徉于绿意之中,强身健体、休闲娱乐,有更多的幸福感、获得感。

你传递正能量 我学习好榜样 “勤廉嘉警·红船卫士先锋”进校园宣讲

全媒体记者 奚嘉瑶

本报讯 11月27日下午,与“青春对话”——“勤廉嘉警·红船卫士先锋”宣讲团走进嘉善高级中学,来自全市公安系统的6位“红船卫士先锋”分享了各自在从警路上的真人真事,向在场800多名师生传递“公安正能量”。

宣讲中,有幽默风趣的反诈故事、有循迹追凶的查案情节还有通过短视频拍摄进行安全宣传的“网红”警察……6名“红船卫士先锋”用朴实的话语,鲜活的事例讲述了他们在各自岗位上的精彩故事。其中,来自我县公安局案审大队的宋柳丰警官是一位长期冲锋在一线的“刑警铁汉”,也是用爱照亮“迷途”青少年的“警察爸爸”。他用自己的宣讲给同学们带来满满的正义与能量。

“想通过这样的一次活动,在同学们心中播下种子,同时把一

些法制教育方面、反诈宣传方面包括安全教育等方面知识传达给学生们。”嘉善县公安局案审大队大队长宋柳丰说道。

整场宣讲气氛热烈,欢呼声此起彼伏,同学们和老师也用经久不息的掌声表达了对公安警察的敬佩之情。“这是一场新颖的宣讲,让我认识到警察这个职业有一份神圣的光芒,也让我对未来的职业规划有了更明确的导向。”嘉善高级中学学生孙凡博表示自己的理想就是成为一名人民警察,听了这场宣讲更坚定了自己的理想信念。

“这一个个‘嘉警’好故事,我觉得能够直击在场每一个人的心灵,能够让同学们带来一场深层次的思考,与青春对话,以榜样作为引领,更能够激发学生在知行合一中筑梦中国,做好社会主义的建设者和接班人。”嘉善高级中学政教处副主任凌洁静说。

“你吃错药了”这不是一句玩笑话 强宣传重科普 让安全用药深入人心

全媒体记者 陆丹

本报讯 每年11月为“全国安全用药月”,今年的活动主题为“安全用药,健康为民”。昨天,县市场监管部门组织我县星级民生药事服务站走进罗星街道江南社区,举办安全用药宣传活动。

现场免费为群众提供量血压、慢性病用药指导、骨密度测量等药事服务和安全用药健康知识讲座等,重点对常见慢性病患者用药进行了科学全面地普及,对“儿童支原体肺炎,怎样用药更安全有效?”“妈妈吃了药还能喂奶吗?”“肾功能不全人群如何安全用药”等特殊人群的安全用药进行科普和解读,在全社会倡导健康的生活理念和生活方式的同

时,普及安全用药知识,有效引导公众科学合理用药。

“这样宣传蛮好的,也带回去给家里的老人分享这个知识。”“这个活动挺好的,可以了解更多用药知识。”活动获得现场群众一致肯定和好评。

“通过这样的活动打造社会共治好氛围,提升我县安全用药水平。”县市场监管局药品医疗器械与化妆品监督管理科科长王蕾介绍,下一步,县市场监管局将以“全国安全用药月”为契机,开展形式多样的安全用药宣传活动,加大药品安全科普教育力度,凝聚安全用药社会共治合力。

当天活动共发放各种宣传资料600余份,接待用药咨询200余人次。

大意! 错把炮弹当成废品 危险! 专业人员紧急处理

全媒体记者 徐子涵 通讯员 杨钰婷

本报讯 “我捡到了一个炮弹,你们来看一下!”近日,家住西塘镇下甸庙村的一村民报警称,捡到一枚疑似未爆的炮弹,足足有十几公斤重。

接到报警后,值班民警第一时间到达村民老贾家中,“看了一下是一个黑梯铝炮弹,专门用来反坦克的,而且炮弹是完好的,有一定危险性。”民警说道。

民警立即疏散现场群众,联系县公安局治安大队的专业人员前来处理,及时消除安全隐患。据悉,老贾是一名废铁回收人员,当天在杨庙一处闲置空地捡废品时,在泥土里发现了这枚炮弹。

“我不知道是什么东西,像是铜的,有十几公斤重,四五十厘米高,就用三轮车运回家,本来想拿工具把它拆了卖废品,正好这几天生病了就搁置了。”老贾说,期间他弟弟来探望他,发现了这个东西,觉得是炮弹,赶快报了警。

“首先要拨打110让专业人员来处理,尤其是这些比较完整的,有一定危险性的。”民警首先赞扬了老贾及家属发现危险物品上交,消除隐患的良好意识,但又指出老贾这样的行为很危险,发现炮弹后应当第一时间拨打110,让专业人员到现场处置,私自移动、储存造成炮弹碰撞,易诱发爆炸,后果不堪设想。

目前,该炮弹已由专业人员暂时处理,后续会爆破销毁。

拍卖公告

嘉兴嘉诚拍卖于2023年12月14日下午1:30时在嘉善县西塘镇大舜村村委会会议室举行拍卖会。

一、拍卖标的:嘉善县西塘镇大舜声宝路一大舜农贸市场内26只摊位的24个月租赁权,租赁期从2024年1月1日至2025年12月31日止,起拍价及分布详见《拍品目录》。

二、拍卖方式:密封式现场拍卖方式。1. 拍卖顺序按拍卖师当场宣布的顺序为准。已办理报名手续的竞买人在确定的开拍时间向拍卖公司领取《报价单》,并在按摊位类型的拍卖时间前将密封好的《报价单》投入指定的投标箱,逾期不再受理密封报价。拍卖时开启《报价单》后,报价最高且达到

起报价者成交,同一价格,由拍卖师确定先提交者成交。

2. 各竞买人按报名时确定的摊位类型参加对应类型摊位的拍卖,不得参与不符合类型摊位的拍卖。

三、展示:见报之日起至12月13日止标的所在地。

四、报名:2023年12月13日嘉善县西塘镇大舜农贸市场办公室。

五、有意竞拍者请由本人携带身份证到报名地点办理竞拍手续并交纳竞买保证金(不计息):每个标的1万元。

六、联系电话:0573-84031681、13356059990

嘉兴市嘉诚拍卖有限公司 2023年11月29日

拍卖公告

受委托于2023年12月13日下午2时在嘉善县亭桥南路68号三楼公开拍卖:嘉善县魏塘街道虹桥村强村共富产业园7号厂房3幢租赁权,建筑面积约5742.54m2,起拍价124.04万元/年。

竞买方需在经济开发区(惠民街道)范围内注册的具有独立核算能力的企业法人主体,成立时间在六个月以上;拟实施项目需提前获得县项目联席会议纪要

且在有效期内或原承租人;有意参加竞买的,请法人携带有效证照,到本公司办理竞拍报名手续并缴纳竞拍保证金(不计息)30万元。

报名及展示时间:2023年12月11日、12月12日16时止。联系方式:嘉善亭桥南路68号3楼,13305833613

浙江正联产权拍卖有限公司 2023年11月29日

“达标赛”为全民健身“加码”

近日,2023年嘉善县社区运动会(农村文化礼堂运动会)暨国家体育锻炼标准达标测验赛在天凝镇洪溪村文化礼堂(洪溪篮球场)举行,各镇(街道)9支代表队共110余名运动员、教练员以及领队参加。本次比赛采用团体赛的形式,共设置了30秒跳绳、坐位体前屈、立定跳远(1分钟仰卧举腿)、绕杆跑4个项目。

通讯员 胡芳乐



祥符英才

陆阳华:科创绿谷里的“追光者”

全媒体记者 曹起铭

清晨的第一缕阳光刚照进祥符荡畔的科创绿谷,未来城市(智能绿建)实验室内的光伏薄膜器件就开始了运转,源源不断地将太阳能转化为电能。该实验室特聘研究员陆阳华博士正是这套新兴光伏器件的研发者。光之所照,步履所向,他追着光走进新型半导体发电器件研发的学术殿堂,又追着光来到长三角生态绿色一体化示范区,在这里工作生活、发光发热,全力追逐“零碳”梦想。

陆阳华2011年考入浙江大学,经过本科、博士阶段的学习后,于2020年进入浙江大学信电学院开展博士后研究工作。2022年底博士后出站时,一个偶然的机会,在杭州工作学习生活了十余年的陆阳华把目光投向江浙沪两省一市交界的祥符荡科创绿谷。“去年年底,我也在考虑出站后的就业方向,这时候我们实验室的主任从国外回来组建团队,因为

研究方向非常契合,经过导师的推荐,我非常荣幸地加入了这个科研队伍。”陆阳华表示,今年4月,未来城市(智能绿建)实验室在科创绿谷正式揭牌入驻,他也跟随团队来到祥符荡畔,开启了科研生涯的新阶段。

走进陆阳华所在智能绿建实验室,设备器械琳琅满目,二十多人组成的科研团队默契配合,紧张而有序地忙碌着。陆阳华告诉记者,所谓“智能绿建”,全称是“智能绿色建筑”,是指将建筑本体与自然环境的和谐发展作为建设宗旨,融合了智能建筑材料与绿色建筑技术,将促进城市建筑体朝着高效、便捷、节能、安全的方向发展。围绕这一目标,实验室同时组织开展了光热电转换智能材料、光热调控智能材料、高效储能储热材料和智能电子织物等四大方向的攻关。“‘智能绿建’研究的是一个跨学科的综合领域,我们团队中除了研究半导体的,还集成了力学、化学、材料学等多学科的专家学者,大家为

了零碳目标进行着跨界交叉协作。”

作为长三角一体化国家战略的“先手棋”和“突破口”,一体化示范区冠以“生态绿色”之名,这种内在契合不仅是陆阳华选择嘉善的机缘所在,也是他在嘉善取得科研成果的成事之基。陆阳华表示,作为新能源新材料领域研究者,来到示范区工作,离不开几个“合拍”,首先是示范区“生态绿色”核心要义与智能绿建研究方向的合拍,科研攻关的目标契合了示范区发展理念指引的方向;其次是其研究成果与嘉善产业发展的合拍,新能源新材料是嘉善现代产业体系中的重要组成部分,“虽然我们的产品目前大多仍处在小试和中试阶段,但是产业化的方向是明确的,是一以贯之的,相信在不久的将来就可以在本地乃至长三角地区得到应用。”

实验室的旁边就是健身房,同一幢楼里就有食堂,园区里还有小超市等配套……科创绿谷“承包”了陆阳华的“衣食住行”等生活需求,在这

里,他不仅找到了施展才华的舞台,也享受到了充实而便利的生活。现在的他,绝大部分时间都在科创绿谷,“我的老家在东阳横店,跟西塘一样是个旅游小镇,整体上非常像,在祥符荡边,我就像是回到了老家,而且这里安静的环境非常适于科学研究,因此无论从工作还是生活的角度上,这里都是我的理想居所。”陆阳华表示。

谈及接下来的工作,陆阳华表示,今年的主要工作就是“搭框架”,“就像现在这个实验场地,我们是10月份才完成装修入驻的,之前是在一个较小的实验室过渡,更早之前的主要精力则是放在建设方案论证和场地设计装修上,随着新招聘的人员陆续到位,实验室研发工作已经步入‘正轨’。”根据实验室发展规划,2024年陆阳华和他的同事们将集中精力推进技术研发和性能优化,力争实现小试样品和中试样品的定型,早日推进技术成果的产业化。

心不贪、利不占 诈骗再诡也玩完

提高反诈意识 谨防上当

嘉善县传媒中心 宣